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¸ÀÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ 

INSTRUCTIONS 
a) This question paper has 20 questions and all questions have to be answered. Each question carries 

equal marks. Question No 17 & 18 each has 3 parts (A, B and C). Question No. 19 & 20 each has 2 
parts (A and B) 

b) The number of marks carried by a part or question is indicated against it  
c) Answer must be written in the medium authorised in the admission certificate which must be stated 

clearly on the cover of the question cum answer (QCA) Booklet. 
d) Answer all the questions in NOT MORE THAN 250 words each. 

 
a) F ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉAiÀÄÄ 20 ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÉÆß¼ÀUÉÆArzÉ, J®è ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¸ÀvÀPÀÌzÀÄÝ. ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÀÆ ¸ÀªÀiÁ£À CAPÀUÀ½ªÉ. 

¥Àæ±Éß¸ÀASÉåUÀ¼ÁzÀ 17 ªÀÄvÀÄÛ 18UÀ¼À°è vÀ¯Á 3 s̈ÁUÀUÀ½ªÉ (A, B ªÀÄvÀÄÛ C). ¥Àæ±Éß¸ÀASÉåUÀ¼ÁzÀ 19 ªÀÄvÀÄÛ 20UÀ¼À°è vÀ¯Á 2 

s̈ÁUÀUÀ½ªÉ (A ªÀÄvÀÄÛ B). 
b) ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ s̈ÁUÀ CxÀªÁ ¥Àæ±ÉßAiÀÄ ªÀÄÄAzÉAiÀÄÆ CzÀgÀ CAPÀUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆa¸À¯ÁVzÉ. 

c) C s̈ÀåyðAiÀÄÄ ¥ÀæªÉÃ±À ¥ÀvÀæzÀ°è C¢üPÀÈvÀªÁV ¤ÃqÀ¯ÁVgÀÄªÀ ªÀiÁzsÀåªÀÄzÀ°èAiÉÄÃ GvÀÛj¸ÀvÀPÀÌzÀÄÝ ºÁUÀÆ ¥Àæ±Éß ªÀÄvÀÄÛ GvÀÛgÀ 

¥ÀÄ¹ÛPÉAiÀÄ (QCA) gÀPÁë¥ÀÄlzÀ°è AiÀiÁªÀ ªÀiÁzsÀåªÀÄzÀ°è GvÀÛj¸ÀÄªÀgÉA§ §UÉÎ ¸ÀàµÀÖªÁV £ÀªÀÄÆ¢¹gÀ¨ÉÃPÀÄ.    
d) J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ½UÀÆ 250 ¥ÀzÀUÀ½UÉ «ÄÃgÀzÀAvÉ GvÀÛj¸ÀvÀPÀÌzÀÄÝ. 

 

1. The rule of commissioners brought the process of modernisation in princely Mysore – substantiate your 
view point. 
PÀ«ÄµÀ£ÀgÀÄUÀ¼À DqÀ½vÀ PÁ®zÀ°è gÁdµÁ» ªÉÄÊ¸ÀÆgÀÄ DzsÀÄ¤ÃPÀgÀt ¥ÀæQæAiÉÄUÉ M¼À¥ÀnÖvÀÄ.  EzÀ£ÀÄß PÀÄjvÀ ¤ªÀÄä 
zÀÈ¶×PÉÆÃ£À¢AzÀ ¸ÀªÀÄyð¹. 

2. Critically analyse the Christian missionaries contribution to educational renaissance in Karnataka. 
PÀ£ÁðlPÀzÀ ±ÉÊPÀëtÂPÀ ¥ÀÄ£ÀgÀÄfÓÃªÀ£ÀPÉÌ PÉæöÊ¸ÀÛ «ÄµÀ£ÀjUÀ¼À PÉÆqÀÄUÉUÀ¼À£ÀÄß «ªÀÄ±ÁðvÀäPÀªÁV «±ÉèÃ¶¹. 

3. Explain the different stages of unification movement in Karnataka. 
PÀ£ÁðlPÀzÀ KQÃPÀgÀt ZÀ¼ÀÄªÀ½AiÀÄ°è£À ««zsÀ WÀlÖUÀ¼À §UÉÎ «ªÀj¹. 

4. Critically examine the Philosophy,  the concept and working Gram Swaraj and Bhoodan movements? 
UÁæªÀiï ¸ÀégÁeï ªÀÄvÀÄÛ s̈ÀÆzÁ£ï ZÀ¼ÀÄªÀ½UÀ¼À vÀvÀéeÁÕ£À,  PÀ®à£É ªÀÄvÀÄÛ PÁAiÀÄð²Ã®vÉAiÀÄ£ÀÄß «ªÀÄ±ÁðvÀäPÀªÁV 
¥Àj²Ã°¹. 

5. Write a critical essay on the view that Sufis performed the role of cultural ambassaders between Hindus 
and Muslims and ensured the social harmony in medieval north Karnataka. 
ªÀÄzsÀåPÁ°Ã£À GvÀÛgÀ PÀ£ÁðlPÀzÀ°è ¸ÀÆ¦üUÀ¼ÀÄ,  »AzÀÆ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄÄ¹èªÀÄgÀ £ÀqÀÄªÀt ¸ÁA¸ÀÌøwPÀ gÁAiÀÄ s̈Áj ¥ÁvÀæªÀ£ÀÄß 
¤ªÀð»¸ÀÄªÀ ªÀÄÆ®PÀ ¸ÁªÀiÁfPÀ ¸ÁªÀÄgÀ¸ÀåªÀ£ÀÄß ¸Á¢ü¹zÀgÀÄ JA§ C©ü¥ÁæAiÀÄªÀ£ÀÄß PÀÄjvÀÄ «ªÀÄ±ÁðvÀäPÀ ¥Àæ§AzsÀ 
§gÉ¬Äj. 

6. Hinduism represents the synthesis of changing speculations, forms and ideas over the centuries 
substantiate. 
»AzÀÆ zsÀªÀÄðªÀÅ ±ÀvÀªÀiÁ£ÀUÀ½AzÀ §zÀ¯ÁªÀuÉUÉÆ¼ÀÄîwÛgÀÄªÀ aAvÀ£ÉUÀ¼À, gÀÆ¥ÀUÀ¼À ªÀÄvÀÄÛ PÀ®à£ÉUÀ¼À ¸ÀAAiÉÆÃd£ÉAiÀÄ£ÀÄß 
¥Àæw¤¢ü̧ ÀÄvÀÛzÉ.  ¥ÀÄ¶ÖÃPÀj¹. 



7. Explain the development of Art and Architecture during Hoysals period? 
ºÉÆAiÀÄì¼ÀgÀ PÁ®zÀ°è ¨É¼ÀªÀtÂUÉUÉÆAqÀ PÀ¯É ªÀÄvÀÄÛ ªÁ¸ÀÄÛ²®àªÀ£ÀÄß PÀÄjvÀÄ ZÀað¹. 

8. Discuss the factors responsible for the rising spirit of nationalism in Karnataka for freedom movement. 
¸ÁévÀAvÀå ZÀ¼ÀÄªÀ½UÁV PÀ£ÁðlPÀzÀ°è gÁ¶ÖçÃAiÀÄvÁ ¸ÀÆáwð ªÀÄÆqÀ®Ä PÁgÀtªÁzÀ CA±ÀUÀ¼À §UÉÎ «ªÀj¹. 

9. Explain Swachh Bharat Mission. 
¸ÀéZÀÒ s̈ÁgÀvï ¤AiÉÆÃUï §UÉÎ «ªÀj¹. 

10. What is second Big Climate Deal? 
JgÀqÀ£ÉAiÀÄ zÉÆqÀØ ºÀªÁªÀiÁ£À ªÀåªÀºÁgÀ JAzÀgÉÃ£ÀÄ? 

11. What do you understand by the concept ‘young India’.  Evaluate the Govt. Policy measures for youth 
development? 
‘AiÀÄÄªÀ s̈ÁgÀvÀ’ JA§ ¥ÀjPÀ®à£ÉAiÀÄ£ÀÄß ¤ÃªÀÅ ºÉÃUÉ CxÉÊð¸ÀÄ«j.  s̈ÁgÀvÀ ¸ÀPÁðgÀzÀ AiÀÄÄªÀ C©üªÀÈ¢Þ ¤ÃwUÀ¼À£ÀÄß 
ªÀiË°åÃPÀj¹. 

12. Account for the growth of tourism sector in Karnataka.  Examine the objectives and features of 
Karnataka’s 2015-20 Tourism Policy. 
PÀ£ÁðlPÀ gÁdåzÀ ¥ÀæªÁ¹ ªÀ®AiÀÄzÀ ¨É¼ÀªÀtÂUÉAiÀÄ£ÀÄß PÀÄjvÀÄ §gÉ¬Äj.  PÀ£ÁðlPÀzÀ 2015-20 £ÉÃ ¸Á°£À ¥ÀæªÁ¹ 
¤ÃwAiÀÄ GzÉÝÃ±ÀUÀ¼ÀÄ ºÁUÀÆ ®PÀëtUÀ¼À£ÀÄß ¥Àj²Ã°¹. 

13. Critically examine the causes for the Inter-regional disparity in Karnataka and suggest measures for the 
removal of disparities in Karnataka.  
PÀ£ÁðlPÀzÀ°è£À DAvÀjPÀ ¥ÀæzÉÃ±ÀUÀ¼À C¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£ÀzÀ PÁgÀtUÀ¼À£ÀÄß PÀÆ®APÀÄ±ÀªÁV ¥ÀjÃQë¹ CªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ¤ªÁj¸À®Ä 
PÉÊUÉÆ¼Àî̈ ÉÃPÁzÀ PÀæªÀÄUÀ¼À£ÀÄß w½¹j.  

14. Describe the causes and impact of El Nino and La –Nino and its climate change. 
J¯ï ¤£ÉÆÃ ªÀÄvÀÄÛ ¯Á-¤£ÉÆÃ UÀ½UÉ PÁgÀtUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀjuÁªÀÄUÀ¼À£ÀÄß ºÁUÀÆ CzÀgÀ ºÀªÁªÀiÁ£À §zÀ¯ÁªÀuÉAiÀÄ£ÀÄß 
PÀÄjvÀÄ «ªÀj¹.  

15. Discuss the environmental and ecological implications and achievements of green revolution in India? 
s̈ÁgÀvÀzÀ°è ºÀ¹gÀÄ PÁæAwAiÀÄ ¥Àj¸ÀjÃAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¥Àj¸ÀgÀ «eÁÕ£ÀzÀ ¥Àæ s̈ÁªÀUÀ¼ÀÄ ºÁUÀÆ ¸ÁzsÀ£ÉUÀ¼À£ÀÄß PÀÄjvÀÄ ZÀað¹.  

16. Elucidate the favourable factors responsible for the upliftment of women status in Modern India? 
DzsÀÄ¤PÀ s̈ÁgÀvÀzÀ°è ªÀÄ»¼ÉAiÀÄgÀ ¸ÁÜ£ÀªÀiÁ£À G£ÀßwUÉ PÁgÀtÂÃ s̈ÀÆvÀªÁzÀ GvÀÛªÀÄ CA±ÀUÀ¼À£ÀÄß «±À¢ÃPÀj¹.  

17.  

A) A contractor employees two types of workers, male and female.  To a male worker he pays 
Rs.30 per day and to a female worker Rs.20 per day.  What is the average wage paid by the 
contractor per day if number of male and female workers are equal? 
M§â UÀÄwÛUÉzÁgÀ£ÀÄ JgÀqÀÄ §UÉAiÀÄ PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ£ÀÄß £ÉÃ«Ä¹PÉÆArzÁÝ£É.  ¥ÀÄgÀÄµÀgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄ»¼ÉAiÀÄgÀÄ.  
¥ÀÄgÀÄµÀ PÀÆ°PÁgÀjUÉ ¢£ÀPÉÌ gÀÆ. 30/- ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄ»¼ÉAiÀÄjUÉ ¢£ÀPÉÌ gÀÆ. 20/- ¤ÃqÀÄvÁÛ£É MAzÀÄ ªÉÃ¼É 
¥ÀÄgÀÄµÀgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄ»¼ÉAiÀÄgÀ ¸ÀASÉå ¸ÀªÀÄ£ÀªÁVzÀÝ°è DvÀ MAzÀÄ ¢£ÀPÉÌ ¤ÃqÀÄªÀÅ ¸ÀgÁ¸Àj PÀÆ° JµÀÄÖ?

           (5 Marks) 

B) The Price of a commodity increased by 8% from 1978-79, 12.5% from 1979-80 and 77% 
from 1980-81.  What is the average increase from 1978-79 to 1980-81? 
¸ÀgÀQ£À zÀgÀªÀ£ÀÄß 8%,  1978-79 jAzÀ,  12.5%  1979-80 jAzÀ ªÀÄvÀÄÛ 77% 1980-81 jAzÀ 
ºÉaŅ̃ À¯Á¬ÄvÀÄ. 1978-79 jAzÀ 1980-81 gÀªÀgÉV£À ¸ÀgÁ¸Àj ºÉZÀÑ¼À JµÀÄÖ ?  (5 Marks) 

C) The listed price of an article is Rs. 1000/- successive discounts of 10% and 15% are offered 
on it.  What is the selling price? 
ªÀ¸ÀÄÛªÉÇAzÀgÀ £ÀªÀÄÆ¢vÀ zÀgÀ gÀÆ. 1000/- C£ÀÄPÀæªÀÄ ¸ÉÆÃrUÀ¼ÀÄ 10% ªÀÄvÀÄÛ 15% £ÀÄß CzÀgÀ ªÉÄÃ¯É 
¤ÃrzÀgÉ DUÀ ªÀiÁgÁl zÀgÀ JµÀÄÖ?       (5 Marks) 

18.  
A) There are two numbers.  Five times the first and four times the second are equal.  Find the ratio 

of the sum of the squares of the two numbers and their product. 



JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ½ªÉ.  ªÉÆzÀ®£ÉAiÀÄzÀgÀ LzÀÄ ¥ÀlÄÖ ªÀÄvÀÄÛ JgÀqÀ£ÉAiÀÄzÀgÀ £Á®ÄÌ ¥ÀlÄÖUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ£ÁVªÉ.  D 

¸ÀASÉåUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛ ºÁUÀÆ CªÀÅUÀ¼À UÀÄt®§ÞzÀ C£ÀÄ¥ÁvÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  (5 Marks) 

B) 24 men take 25 days to dig a well working 6 hours a day.  Find the time taken by 18 men 
working 8 hours a day to dig the same well. 

24 ªÀÄA¢ ¨Á« vÉÆÃqÀ®Ä ¢£ÀPÉÌ 6 WÀAmÉ PÉ®¸À ªÀiÁrzÀgÉ 25 ¢£À vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîvÁÛgÉ.  18 ªÀÄA¢AiÀÄÄ ¢£ÀPÉÌ 

8 WÀAmÉ PÉ®¸À ªÀiÁrzÀgÉ ¨Á« vÉÆÃqÀ®Ä JµÀÄÖ ¢£À ¨ÉÃPÁUÀ§ºÀÄzÀÄ?   (5 Marks) 

C) Two numbers are in the ratio 9:7.  If 14 is subtracted from each.  The ration becomes 7:5,  Find 
the numbers. 

JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ 9:7 gÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°èªÉ.  ¥ÀæwAiÉÆAzÀjAzÀ®Æ 14£ÀÄß PÀ¼ÉzÀgÉ C£ÀÄ¥ÁvÀ 7:5 DUÀÄvÀÛzÉ.  D 

¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ?        (5 Marks) 
19.  

A) A coin is tossed successively three times.  Find the probability of getting  
1 £ÁtåªÀ£ÀÄß C£ÀÄPÀæªÀÄªÁV 3 ¨Áj aªÀÄä¯ÁVzÉ.  DUÀ F PÉ¼ÀV£À ¸ÀA s̈ÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
(i) exactly one head  PÀgÁgÀÄªÀPÁÌV MAzÀÄ ²gÀ 
(ii) at least one tail  PÀ¤µÀ× MAzÀÄ ¥ÀÄZÀÒ 
(iii) exactly two heads  PÀgÁgÀÄªÀPÁÌV JgÀqÀÄ ²gÀUÀ¼ÀÄ 

(iv) no head.    MAzÀÆ ²gÀ E®è.     (8 Marks) 
B) Arrange the number of permutations of a letters in the word COMMITTEE  where “M” occurs 2 

times,  “T” occurs 2 times and “E” occurs 2 times and also obtain the number of combination of 
letter “A” in the word FARIDABAD. 
COMMITTEE  JA§ CPÀëgÀUÀ¼À PÀæªÀÄeÉÆÃqÀuÉUÀ¼À ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁr EzÀgÀ°è “M” JgÀqÀÄ ¨Áj §gÀÄªÀÅzÀÄ,  
“T” JgÀqÀÄ ¨Áj §gÀÄªÀÅzÀÄ , “E” JgÀqÀÄ ¨Áj §gÀÄªÀÅzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ FARIDABAD JA§ ¥ÀzÀzÀ°è£À “A” 

CPÀëgÀzÀ ¸ÀAAiÉÆÃd£ÉUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀqÉ¬Äj      (7 Marks) 
20.   

A) Two brands of tea costing Rs. 850 and Rs. 950 per kg respectively are mixed in the ratio 3:5 by 
weight.  If one-fourth of the mixture is sold at Rs. 1100/- per kg and remaining at the rate of Rs. 
1200/- per kg.  Find the profit percent on the whole. 
2 ¨ÁæAqïUÀ¼À ZÀºÁ ¨É¯ÉUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV PÉ.f.AiÉÆAzÀPÉÌ gÀÆ. 850 ªÀÄvÀÄÛ gÀÆ. 950 DVzÀÄÝ,  3:5 gÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ 
vÀÆPÀzÀ°è EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ¨ÉgÉ¸À¯ÁVzÉ.  F «Ä±ÀætzÀ ¼ s̈ÁUÀªÀÅ PÉ.f.AiÉÆAzÀPÉÌ gÀÆ. 1100/- gÀAvÉAiÀÄÆ ªÀÄvÀÄÛ 
G½zÀzÀÝ£ÀÄß PÉ.f.AiÉÆAzÀPÉÌ gÀÆ. 1200/- gÀAvÉAiÀÄÆ ªÀiÁgÁlªÁVzÉ.  MmÁÖgÉ ±ÉÃPÀqÁªÁgÀÄ ¯Á s̈ÀªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj.         (7 Marks) 
B) A man borrows Rs. 5,000/- at 12 percent simple interest payable every six months.  He repay Rs. 

1800/- at the end of every six months.  Calculate the third payment he has to make at the end of 18 
months in order to clear the entire loan.   
M§â ªÀåQÛAiÀÄÄ gÀÆ. 5,000/- UÀ¼À£ÀÄß  ¸Á® ¥ÀqÉ¢zÀÄÝ ±ÉÃPÀqÁ 12 gÀAvÉ ¥Àæw 6 wAUÀ½UÉÆªÉÄä ¸ÀgÀ¼À §rØAiÀÄ£ÀÄß 
¥ÁªÀw¸À¨ÉÃPÀÄ.  ¥Àæw 6 wAUÀ¼À PÉÆ£ÉAiÀÄ°è DvÀ ¥ÁªÀw¹zÀ ºÀt gÀÆ. 1800/- DvÀ£À ¥ÀÆtð ¸Á®ªÀ£ÀÄß ZÀÄPÁÛ 

ªÀiÁrPÉÆ¼Àî®Ä 18 wAUÀ¼À PÉÆ£ÉUÉ DvÀ ªÀiÁqÀ¨ÉÃQgÀÄªÀ 3£ÉÃ ¸ÀAzÁAiÀÄªÀ£ÀÄß ¯ÉPÁÌZÁgÀ ªÀiÁr. (8 Marks) 


